



# Живая классика

В третий раз шестиклассники школ нашей страны становятся участниками Всероссийского (Международного) конкурса юных чтецов «Живая классика». Он проводится под патронатом Министерства образования и науки РФ, Министерства культуры РФ, Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

13 марта в Детской библиотеке с. Усть-Цильма состоялся районный тур конкурса, в котором приняли участие 18 чтецов, представляющих семь школ района: Усть-Цилемскую, Короворучейскую, Пижемскую, Цилемскую, Синегорскую, Новоборскую, Хабалицкую.

Согласно положению о конкурсе, учащиеся соревновались по чтению вслух (декламации) отрывков из прозаических произведений российских и зарубежных писателей, которые не входят в школьную программу по литературе.

Выступления участников оценивались по следующим параметрам: выбор текста произведения, гра-

мотная речь, артистизм исполнения, глубина проникновения в образную систему и смысловую структуру текста.

По итогам конкурса 2 и 3 места заняли учащиеся Усть-Цилемской СОШ – Руслана Хотемова и Алина Чупрова. Их подготовкой к конкурсу занимались педагоги: Елена Валентиновна Хозяинова и Галина Максимовна Кузнецова. Руслана читала отрывок из романа А. Грина «Алые паруса», а Алина – отрывок из повести М. Шолохова «Судьба человека».

Победителем районного этапа стала Виктория Поздеева из Новоборской СОШ.

Под руководством Ларисы Викторовны Кокиной она замечательно подготовилась и покорила членов жюри чтением сказки Алексея Ремизова «Чаемый гость».

Многие участники конкурса показали высокий уровень выступлений: наизусть выучены большие и трудные тексты, переданы эмоции героев, ребята по-настоящему прониклись в смысл произведений. Особенно нужно отметить Валерию Попову (Усть-Цилемская СОШ, педагог – Галина Максимовна Кузнецова); Илью Богатова (Синегорская СОШ, педагог – Наталья Ивановна Поспелова); Алёну Паршину (Цилемская СОШ, педагог – Татьяна Андреевна Чупрова); Валерию Михееву (Пижемская СОШ, педагог – Надежда Николаевна Чуркина).

От имени жюри районного этапа конкурса благодарю всех участников мероприятия, их педагогов за большую проделанную работу, направленную на патристическое и духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения, на повышение их образовательного уровня и популяризацию чтения среди детей. Отдельное спасибо Усть-Цилемскому участку электрических сетей производственного отделения (ЦЭС) филиала ОАО «МРСК Северо-Запада» «Комиэнерго» в лице руководителя – И. Л. Остахова за оказанное содействие в проведении мероприятия.

**И. ИСТОМИНА,**

зам. директора МБУ «ЦБС».